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Ζάκυνθος: Κατανυκτική η 4η αγιολογική σύναξη 
του “Αληθώς” για τον Άγιο Ευμένιο Σαριδάκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Με ιδιαίτερη επιτυχία και ικανοποιητική συμμετοχή 
πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Κυριακής, 18ης Μαΐου 2025, 
η 4η συνάντηση (τελευταία για το λήγον ακαδημαϊκό έτος) του 
Σεμιναρίου Αγιολογίας, στο πλαίσιο των Σεμιναρίων 
Ορθόδοξης Πνευματικότητας που οργανώνονται από το 
Μορφωτικό Κέντρο Λόγου και Τέχνης «Αληθώς» της Ενορίας 
Βανάτου Ζακύνθου. Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στην Ενοριακή 
Βιβλιοθήκη Βανάτου, η οποία γέμισε από φιλάγιους 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1136


ενδιαφερόμενους.

Ομιλητής ήταν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄, ο οποίος 
παρουσίασε με θεολογικό βάθος και συγκινησιακή φόρτιση τον βίο του Αγίου 
Ευμενίου του Σαριδάκη. Ο Άγιος, όπως υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, «είναι από 
τους ανθρώπους που πέρασαν από τη φωτιά του πόνου και αντί να καούν, 
φώτισαν», ενώ πρόσθεσε πως «η λέπρα έγινε γι’ αυτόν σταυρός και ταυτόχρονα 
σκάλα για τον ουρανό».

Ο Μητροπολίτης τόνισε την ταπεινότητα και την αγάπη που χαρακτήριζαν τον 
Άγιο, λέγοντας: «Δεν έκανε θόρυβο, δεν ζητούσε αναγνώριση. Ένας σιωπηλός 
εργάτης του Θεού, που μιλούσε με τη ζωή του και όχι με μεγάλα λόγια». Κάλεσε δε 
το ακροατήριο να αναζητά τους σύγχρονους Αγίους, «γιατί δεν είναι ήρωες άλλων 
εποχών, αλλά μάρτυρες της αγάπης του Θεού στον καιρό μας».

Ακολούθως οι φιλάγιοι παρόντες ανέφεραν περιπτώσεις γνωριμίας τους με τον 
τιμώμενο Άγιο και ύστερα αναπέμφθηκε παρακλητική δέηση προς Εκείνον υπέρ 
πάντων και πασών, κυρίως δε υπέρ των νοσούντων.

Πριν το τέλος της εκδήλωσης, διανεμήθηκαν σε όλους τους συμμετέχοντες 
βεβαιώσεις παρακολούθησης, ως αναγνώριση της ενεργούς συμμετοχής τους στον 
κύκλο των Σεμιναρίων.

Η βραδιά απέκτησε και εορταστικό χαρακτήρα, καθώς τιμήθηκε η συμπλήρωση 15 
ετών αρχιερατείας του Σεβασμιωτάτου. Ακολούθησε κοπή τούρτας, συνοδευόμενη 
από πλούσια κεράσματα και εγκάρδιες ευχές των παρισταμένων. Η ατμόσφαιρα 
ήταν γεμάτη συγκίνηση, αγάπη και εκτίμηση προς τον Ποιμενάρχη της Ζακύνθου, 
ο οποίος συνεχίζει επί 15 χρόνια να διακονεί με συνέπεια και πνευματική ευθύνη 
τον λαό του Θεού.
















